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ВСТУП. ЗАГАЛЬНА ПОТОЧНА СИТУАЦІЯ
МОНІТОРИНГ, березень 2025

Міністерство економіки України

У березні 2025 року незважаючи на виклики повномасштабної війни відновлювальне зростання тривало в прогнозованих межах. Зростання бюджетного

фінансування та продовження покращення споживчих настроїв населення компенсували тимчасове зменшення фізичних обсягів експорту товарів. Так, у березні
2025 року ВВП України зріс на 0,5%, а за підсумками перших трьох місяців цього року – на 0,8 % (прогноз зростання ВВП, закладений до бюджету 2025 року – 2,7% за рік).

Попри всі складнощі зумовлені повномасштабною війною, деякі галузі економіки зберігали позитивні результати виробничої діяльності, зокрема переробна

промисловість, внутрішня торгівля (роздрібна торгівля) та будівництво. Аутсайдерами були: постачання електроенергії, добувна промисловість, сільське господарство
та транспорт.

Ключові чинники цьогорічного зростання:
✓ високе бюджетне фінансування відновлення пошкодженої критичної інфраструктури;

✓ будівництва житла за програмами єВідновлення та єОселя;

✓ закупівля вітчизняної продукції сектору ОПК;
✓ покращення, п’ятий місяць поспіль, споживчих настроїв (за даними Info Sapiens).

Вітчизняна економіка генерує також зростаючі надходження до держбюджету. З урахуванням міжнародної фінансової допомоги (далі – МФД) надходження
до держбюджету за І квартал 2025 року зросли на 44,3% до 926,2 млрд грн, без урахування МДФ зросли на 37% до 828,3 млрд грн, що зумовлено збільшенням

надходжень по податку та збору на доходи фізичних осіб, акцизному податку з ввезених на митну територію України підакцизних товарів (продукції), а також власних надходжень

бюджетних установ. У березні з урахуванням надходжень МФД доходи держбюджету зросли в 1,6 раза до 389,7 млрд гривень. Податкові надходження і далі зростали високими
темпами – на 36,4%, що зумовило збільшення доходів держбюджету без урахування МДФ на 21,2% до 291,8 млрд гривень.

Видатки державного бюджету за І квартал 2025 року збільшилися на 38,5% до 1164,7 млрд грн, за рахунок інших поточних видатків, зокрема в частині витрат
на заробітну плату, соціальне забезпечення, а також капітальних видатків та видатків на грошове забезпечення військовослужбовців. У березні видатки збільшилися на 14,3%

до 397,5 млрд гривень. Загалом дефіцит держбюджету за І квартал 2025 року становив 237 млрд грн або 5,7 млрд дол. США – 25,6% від загального обсягу доходів

держбюджету (за І квартал 2024 року – 197,9 млрд грн або 5,2 млрд дол. США – 30,8% від загального обсягу доходів держбюджету).
У березні 2025 року ситуація на валютному ринку залишалася контрольованою та характеризувалася покращенням співвідношення між попитом та пропозицією

іноземної̈ валюти за безготівковими операціями клієнтів завдяки збільшенню валової̈ пропозиції̈ валюти, зумовленому сезонними чинниками (відновленням ділової активності
та періодом сплати квартальних і річних податків). Водночас спостерігалося помітне зниження чистого попиту на готівкову валюту з боку населення, що

є наслідком покращення курсових очікувань. У результаті Національний банк скоротив обсяги валютних інтервенцій – чистий продаж валюти за березень становив

2,6 млрд дол. США (3,1 млрд дол. США місяцем раніше). Ці обсяги інтервенцій, разом з борговими виплатами держави, були нівельовані значними надходженнями фінансової
підтримки від міжнародних партнерів. У підсумку міжнародні резерви зросли на 5,6% за березень, досягнувши 42,4 млрд дол. США в еквіваленті, що є достатнім

для забезпечення стабільності валютного ринку та фінансування майбутнього імпорту упродовж 5,2 місяця.
У березні 2025 року спостерігалося прискорення споживчої інфляції до 1,5% (річна інфляція досягла 14,6%). Це зумовлено сезонними чинниками, зокрема

подорожчанням одягу і взуття (у зв'язку з оновленням весняних колекцій) та залізничних перевезень (відповідно до механізму коригування тарифів), що є типовим для березня.

Але дещо більше зростання цін, ніж у середньому до повномасштабного вторгнення, зумовлене ефектами війни, включно з асиметрією попиту (призвела до більш стрімкого
зростання цін на товари та послуги першої необхідності), посилення сезонності коливань витрат та вищу волатильність пропозиції на внутрішньому ринку.

Отже, економіка й далі пристосовується до функціонування в реаліях воєнного часу. Водночас зберігаються значні проблеми та ризики, що гальмують
економічну активність і негативно впливають на економічні очікування та настрої бізнесу.

Найбільшими проблемами, що й далі негативно впливають на очікування і настрої лишаються:

✓ висока інтенсивність бойових дій та невизначеність щодо їх подальшого розвитку;
✓ значний дефіцит кваліфікованих кадрів та обмежений доступ до кредитних ресурсів.
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у сільському господарстві

у транспорті 

Зростання завдяки високій гнучкості та адаптивності сектору до змін попиту,

достатній пропозиції товарів, продовження покращення споживчих настроїв

на фоні зростання заробітних плат та відкриття нових торговельних точок.

У розрізі основних секторів за оцінками у березні 2025 році мали місце такі тенденції:

У виробництві тваринницької продукції через низьку

конкурентоспроможність продукції на світовому ринку в умовах збільшення

собівартості виробництва (вартості електроенергії, логістики) та брак

робочої сили.

Скорочення обсягів вантажних перевезень залізницею через зменшення

перевезень зернових та кам'яного вугілля, а також припинення транзиту

природного газу територією України.

За даними АМПУ в березні 2025 року порівняно з березнем 2024 року

вантажообіг у морських портах скоротився на 17,4%.

Збільшення обсягів будівельно-монтажних робіт завдяки бюджетним коштам,

спрямованим на відновлення пошкодженої критичної інфраструктури, а також

проведення капітальної реконструкції та ремонту.

За рахунок активізації виробничої активності в більшості видах діяльності

(за даними щомісячних опитувань підприємств, проведених Національним

банком), бюджетного фінансування замовлень продукції сектору ОПК

(збільшення виробничих потужностей та виконання оборонних замовлень),

суміжного попиту з боку інших видів діяльності на будівельні матеріали

та деяку продукцію машинобудування (враховуючи потреби відновлення).

у будівництві

у переробній промисловості

у роздрібній торгівлі
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1.1 ЗАГАЛЬНА СИТУАЦІЯ, ДЕЯКІ ГАЛУЗІ ЕКОНОМІКИ

РЕАЛЬНИЙ СЕКТОР (ЗМІНИ У % ДО ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)

зростання скорочення

у постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря

Постійні пошкодження енергооб'єктів унаслідок ракетних та дронових атак 

з боку рф.

у добувній промисловості

Ракетні обстріли інфраструктури у добуванні природного газу.
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1.2 ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ (ОЦІНКА МІНЕКОНОМІКИ)

ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ УКРАЇНИ,

ПРИРІСТ (+) / ЗНИЖЕННЯ (-), 

% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ

Джерело: 2021-2024 роки — розрахункові дані Мінекономіки на базі статистичних даних Держстату; 

2025 рік — оцінка Мінекономіки з використанням окремих даних Держстату та методів непрямого розрахунку.

За оцінками Мінекономіки в березні 2025 року ВВП зріс на 0,5% [±0,2%] (порівняно зі зростанням на 0,7% у лютому 2025 року та 6,8% у березні 2024 року).

Уповільнення темпів зростання економіки відбулося через високу інтенсивність бойових дій. Водночас високе бюджетне фінансування відновлення

пошкодженої критичної інфраструктури, будівництва житла за програмами єВідновлення та єОселя, закупівля вітчизняної продукції сектору ОПК, а також

покращення споживчих настроїв компенсували ці негативні чинники.

Незважаючи на всі складнощі зумовлені повномасштабною війною, деякі види діяльності зберігали позитивні результати та компенсували

негативний внесок інших видів діяльності, зокрема переробна промисловість, внутрішня торгівля (роздрібна торгівля) та будівництво.

Аутсайдерами були: постачання електроенергії, добувна промисловість, транспорт та сільське господарство.

В цілому за підсумками перших трьох місяців цього року зростання ВВП оцінено на рівні 0,8%, що навіть дещо вище, ніж закладалося на І квартал

під прогноз до бюджету 2025 року – 2,7% за рік.

ОЦІНКА ВНЕСКІВ ВДВ ОКРЕМИХ ВЕД (В.П.) У ДИНАМІКУ ВВП

(% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)
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1.3 ПРОМИСЛОВІСТЬ

У промисловості, у березні 2025 року, зокрема в переробній промисловості, підприємства дещо покращили виробничу активність в умовах:

✓ роботи Українського морського коридору;

✓ високого інвестиційного попиту (на продукцію машинобудування (ОПК) та будівельні матеріали);

✓ пожвавлення внутрішнього попиту;

✓ політики держави щодо підтримки виробників (різноманітні програми підтримки, гранти та пільгове кредитування);

✓ відкриття нових виробництв та відновлення виробництва, зокрема бронетехніки, машин для сільського господарства та харчової промисловості.

Водночас у добувній промисловості відбулося зниження виробництва у зв’язку із тимчасовим скороченням видобутку газу через пошкодження

інфраструктури внаслідок ракетних атак, а також в постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря скорочення виробництва через

постійні атаки на енергосистему. Однак, завдяки ремонтам та імпорту електроенергії, дефіциту в енергосистемі України в березні не спостерігалось.
Довідково. За даними Національного банку в березні 2025 року стійкий споживчий попит, а також подальше нарощення виробництва зумовили поліпшення оцінок

підприємств промисловості – до 53,1 п. (порівняно з 50,2 п. у лютому 2025 року та 52 п. у березні 2024 року). За даними Держстату індикатор ділової впевненості
в промисловості в березні становив «мінус» 6,3% («мінус» 7,6% у лютому 2025 року та «мінус» 7,3% у березні 2024 року).

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

ПРОМИСЛОВОСТІ (ПУНКТІВ) ТА ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ 

В ПРОМИСЛОВОСТІ (%) 

Джерело: Національний банк, Держстат

Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО

ІНДЕКС ПРОМИСЛОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

(ЗМІНИ, % ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)
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У переробній промисловості в березні 2025 року, за оцінками Мінекономіки, найбільші внески в зростання

мали: виробництво харчових продуктів, фармацевтичних виробів та будматеріалів:

у виробництві харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів – зростання споживчого попиту та
відновлення експорту деякої продукції. Найбільші темпи спостерігались у переробленні фруктів і овочів,

виробництві продуктів борошномельно-круп'яної промисловості, готових кормів для тварин, а також напоїв;

у виробництві будівельних матеріалів, гумових та пластмасових виробів – нарощування виробництва

за рахунок внутрішнього попиту (у т.ч. з боку державних замовлень) на послуги будівництва;

у фармацевтичному виробництві – зростання виробництва через підвищення як внутрішнього, так і

зовнішнього попиту, розширення асортименту та його вдосконалення, а також відкриття нових лабораторій

з виробництва лікарських засобів;

у виробництві готових металевих виробів та інших транспортних засобів – зростання виробництва
продукції ОПК, зокрема за рахунок масштабування серійного виробництва, укладання контрактів з державними

та приватними компаніями, розширення виробничих потужностей, реалізації різних оборонних проєктів.

Водночас через обстріли інфраструктури добування природного газу, за даними експертів, завантаженість
хімічних підприємств зменшилася порівняно з попереднім місяцем (зокрема «Рівнеазот» до 45% з 65% у лютому,

а «ЧеркасиАзот» – до 31% з 67% у лютому).
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1.3.1 ПІДВИДИ ПРОМИСЛОВОСТІ
Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО

За даними Держстату станом на 1 січня 2025 року порівняно з 1 січня 2024 року найбільше завантаженість потужностей зросла у виробництві інших транспортних засобів,

виробництві машин і устаткування, виробництві готових металевих виробів та добувній промисловості і розробленні кар'єрів.



У березні 2025 року продовжує спостерігатися негативна динаміки виробництва сільськогосподарської продукції.

Основним чинниками впливу були:

- складна й дороговартісна логістика (наслідки повномасштабного військового вторгнення росії в Україну);

- брак робочої сили (наслідки повномасштабного військового вторгнення росії в Україну).

Водночас позитивним чинником, який підтримував діяльність передусім сільськогосподарських підприємств, було надання державної підтримки,

яка дала змогу частково відновити втрачені інфраструктурні об'єкти, техніку, обладнання, поголів'я тварин, тоді як у домогосподарствах через ускладнений

доступ до обігових коштів продовжує спостерігатися скорочення виробництва. За рахунок зростання загального попиту, запуск нових виробничих потужностей

та проєктів у молочній галузі, пожвавилася діяльність у виробництві молока. Виробництво продукції птахівництва залишається на рівні минолого року,

що підтримується насамперед зовнішнім попитом на продукцію.

Довідково. За даними Держмитслужби в березні 2025 року порівняно з березнем 2024 року експорт м’яса та їстівних субпродуктів свійської птиці (гр. 207) у фізичному

вимірі зріс на 6,8% (у лютому 2025 року порівняно з лютим 2024 року – на 11,8%, у березні 2024 року порівняно з березнем 2023 року – на 11,2%).
У 2024 році за даними Держстату врожай зернових культур становив 56,2 млн т (скорочення на 5,9% порівняно з 2023 роком). У розрізі зернових культур зібрано

22,4 млн т врожаю пшениці (зростання на 3,8% порівняно з 2023 роком) та кукурудзи – 26,9 млн т (менше на 13,4% відповідно). У розрізі технічних культур: цукрового
буряку – 12,8 млн т (скорочення на 2,5% відповідно), соняшнику – 11 млн т (менше на 14,1%) та ріпаку – 3,6 млн т (менше на 14,2%), а також сої – 6,6 млн т (більше

на 39,9%).

ОЧІКУВАНІ ЗМІНИ ОБСЯГУ ВИРОБНИЦТВА 

ТВАРИННИЦЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ

(% ДО  ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ОПИТАНИХ ПІДПРИЄМСТВ)

Джерело: Держстат Джерело: Мінагрополітики, розрахунки Мінекономіки
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1.4 СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО

ПОСІВ ЯРИХ КУЛЬТУР, 

ЗМІНИ, % ДО ВІДПОВІДНОЇ ДАТИ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ
(СТАНОМ НА 27.03.)
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1.5 БУДІВНИЦТВО

У березні 2025 року будівництво утримує високі показники діяльності.

Позитивна динаміка забезпечується:

- фінансуванням з бюджету, у тому числі за рахунок коштів, отриманих у межах міжнародної допомоги, проєктів із відновлення інфраструктурних об’єктів,

соціальних та житлових будівель;

- пожвавленням попиту на будівництво виробничих споруд на фоні покращення фінансових результатів деяких підприємств;

- дією пільгової іпотечної програми єОселя, програм допомоги від держави на будівництво житлових та виробничих будівель;

- відносно сприятливими погодними умовами для будівельних робіт упродовж березня.

Довідково. За даними Держказначейства капітальні видатки державного бюджету станом на 01.04.2025 порівняно з 01.04.2024 зросли у 1,7 раза.
У березні 2025 року продовжувалося пільгове іпотечне кредитування за програмою єОселя, зокрема кредити отримали 402 родин на суму 0,752 млрд грн відповідно

(https://surl.li/youilm). Програма єОселя стає головним чинником розвитку іпотечного кредитування.
За даними Держстату у 2024 році загальна площа прийнятих в експлуатацію житлових будівель була на 32,2% більша, ніж у 2023 році (на 3,8% у 2023 році порівняно

з 2022 роком), нежитлових будівель – на 15% (скорочення на 6,1% відповідно).

Водночас брак обігових коштів у забудовників, недостатня кількість кваліфікованих робітників чинили стримуючий тиск на галузь та не давали змоги нарощувати

виробництво будівельної продукції більш високими темпами.

Джерело: Держстат, Національний банк

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СФЕРИ БУДІВНИЦТВА 

(ПУНКТІВ) ТА ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ В БУДІВНИЦТВІ (%)
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Джерело: Держказначейство, розрахунки Мінекономіки
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Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО
1.6 СФЕРА ВНУТРІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ

Внутрішня торгівля, зокрема роздрібна, у березні 2025 року продовжувала відновлюватися завдяки гнучкості та адаптивності сектору до змін попиту,

стабільній пропозиції товарів, покращенню споживчих настроїв п’ятий місяць поспіль на фоні зростання заробітних плат (слайд 4.3 «Середньомісячна заробітна

плата») та відкриттю нових торговельних об’єктів.

Довідково. За даними Національного банку в березні 2025 року підприємства торгівлі найоптимістичніше серед усіх респондентів оцінили результати своєї ділової
активності, зважаючи на достатню пропозицію товарів і сталий внутрішній попит, та дали позитивну оцінку на рівні – 54 п. (у лютому 2025 року – 49,2 п., у березні

2024 року – 55,1 п.).

За даними Info Sapiens у березні 2025 року значення індексу споживчих настроїв, індексу економічних очікувань продовжують зростати, також покращилися значення індексу
поточного становища.

За інформацією УРТЦ у березні 2025 року Індекс самопочуття ритейлу (RWBI) зріс до рівня – 29,7 п. (у березні 2024 року – 29,5 п.). За даними RAU у 2024 році спостерігалося
істотне зростання кількості магазинів провідних українських продуктових мереж у західних, центральних та столичній агломерації, що свідчить про адаптацію роздрібної

торгівлі до ситуації безпеки та змін у споживчій географії. Топ-10 продуктових компаній України за кількістю працюючих магазині є АТБ Маркет (1257 магазинів

та «плюс» 47 відкриттів), Fozzy Group (826 магазинів та «плюс» 84 відкриття), Клевер Сторс (315 магазинів та «плюс» 87 відкриттів), VolWest Group (276 магазинів та
«плюс» 28 відкриттів), МХП (273 магазини та «плюс» 32 відкриття), Аритейл (246 магазинів), Вересень плюс (198 магазинів), Альянс Рітейл Груп (184 магазини

та «плюс» 67 відкриттів ) та Таврія В (155 магазинів).

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СФЕРИ ТОРГІВЛІ (ПУНКТІВ) 

ТА ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ В СФЕРИ ТОРГІВЛІ (%) 

Джерело: Національний банк, Держстат Джерело: Info Sapiens
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Розділ 2. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ

.

2.1 ПЛАТІЖНИЙ БАЛАНС (ПБ) УКРАЇНИ

.

КАНАЛИ ПРИТОКУ ТА ВІДТОКУ ВАЛЮТИ (МЛРД ДОЛ. США) ЗМІНА РЕЗЕРВНИХ АКТИВІВ (МЛРД ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк Джерело: Національний банк

У лютому 2025 року проти показників лютого 2024 року відбулося зменшення як притоку валюти, так і відтоку.

Притік валюти склав 974 млн дол. США і зменшився на 1,3 млрд дол. США до лютого 2024 року (2,3 млрд дол США), а відтік валюти становив 3,9 млрд дол. США
і також зменшився на 144 млн дол. США проти лютого 2024 року (3,8 млрд дол. США).

Чистий відтік валюти в лютому 2025 року у 2 рази перевищив чистий відтік лютого 2024 року і склав 2,9 млрд дол. США.

За січень-лютий 2025 року в порівнянні з показниками січня-лютого 2024 року як відтік, так і притік валюти також скоротилися. При цьому відтік валюти
перевищив її притік і в результаті цього в січні-лютому 2025 року сформувався чистий відтік валюти в сумі 3,9 млрд дол. США (у 2023 році чистий відтік валюти склався

на рівні 3,3 млрд дол. США).
У січні-лютому 2025 року:

− відтік валюти зафіксовано на рівні 6,7 млрд дол. США та сформовано за трьома каналами – каналом зовнішньої торгівлі, первинних доходів та кредитів МВФ

(за січень-лютий 2024 року – 7,3 млрд дол. США); відтік валюти зменшився на 0,6 млрд дол. США (на 8,2%) проти показника за січень-лютий 2024 року за рахунок зміни сальдо
інших інвестицій з негативного на позитивне;

− притік валюти зафіксовано на рівні 2,8 млрд дол. США та сформовано за каналами вторинних доходів, інших інвестицій, портфельних інвестицій і рахунку
операцій з капіталом (за січень-лютий 2024 року – 4,0 млрд дол. США), а також помилок та упущень; притік валюти зменшився на 1,2 млрд дол. США (на 30%)

проти січня-лютого 2024 року.

Суттєве скорочення притоку валюти відбулося через зменшення сальдо, зокрема за статтями:
✓«Вторинні доходи» – на 863 млн дол. США (скорочення обсягів грантової та гуманітарної допомоги від міжнародних партнерів);

✓«Прямі інвестиції» – на 815 млн дол. США (зменшення обсягів реінвестованих доходів банківського сектору та чистих залучень за борговими інструментами);
✓«Первинні доходи» – на 279 млн дол. США (зниження виплат за інвестиційними доходами при одночасному скороченні надходжень від оплати праці).

Зменшення резервних активів становило 3,9 млрд дол. США (у січні-лютому 2024 року зменшення склалося на рівні 3,3 млрд дол. США).

ПРИТІК ВАЛЮТИВІДТІК ВАЛЮТИ

-6,7

Товари та послуги (сальдо)

Первинні доходи (сальдо)

Вторинні доходи (сальдо)

Рахунок операцій з капіталом

Прямі інвестиції (сальдо)

Портфельні інвестиції (сальдо)

Похідні фінансові інструменти 
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2.2 ЕКСПОРТ

Ключовими стимулами стимулювання експорту стали: продовження роботи Українського морського коридору; налагодження річкової логістики, запровадження механізму страхування суден

від воєнних ризиків, релокація експортоорієнтованих підприємств у більш безпечні регіони України, продовження дії «товарного» і «транспортного» безвізу з країнами ЄС до кінця червня 2025 року.

СТРУКТУРА ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ,  У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ)

ЕКСПОРТ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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з жовтня 2022 року
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українського зерна
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робота Українського морського коридору
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За попередніми даними Національного банку в лютому 2025 року експорт товарів і послуг скоротився на 665 млн дол. США

проти лютого 2024 року, у січні-лютому – на 1,3 млрд дол. США проти січня-лютого 2024 року.
Спадний тренд експорту на початку року зумовлений спадною ціновою динамікою на основних світових товарних ринків, скороченням
товарних запасів для експорту, зменшенням обсягів виробництва окремих видів продукції, вичікувальною позицією експортерів щодо
більш сприятливих змін цінових пропозицій.
Тенденція зменшення експорту товарів проявилась і в фізичному вимірі. За даними Держстату та Держмитслужби, упродовж лютого

2025 року експортовано української продукції на 3,4 млн тонн менше, ніж у лютому 2024 року. Позитивна динаміка початку 2025 року
змінилася на негативну за січень-лютий 2025 року – експорт товарів України зменшився на 5,6 млн тонн до січня-лютого 2024 року.
Найбільшого негативного внеску в динаміку експорту товарів у лютому 2025 року додано групами продовольчих товарів та сировини
для їх виробництва, чорних і кольорових металів та виробів з них, мінеральних продуктів, що повністю співпадає зі структурою
негативного внеску за січень-лютий 2025 року. При цьому, світові ціни на олію соняшникову та кукурудзу в лютому 2025 року проти

лютого 2024 року додавали приросту, а на пшеницю, сталь та залізорудну сировину демонстрували спад.

Основними стримуючими чинниками для експорту лишаються: продовження військових дій на території України; наявні
логістичні обмеження та висока вартість логістики; втрати окремих експортоорієнтованих підприємств через руйнацію, пошкодження
та тимчасову окупацію рф; продовження обмежень з боку деяких країн ЄС щодо експорту української продукції сільського
господарства, перебої в маршрутах експорту внаслідок посилених атак на морські порти України.

Найменування 

показника

Лютий    

2025 

року

Лютий    

2025 року 

у % до 

лютого 2024 

року

Січень-

лютий 

2025 

року

Січень-

лютий 

2025 року 

у % до 

січня-
лютого 

2024 року
Експорт товарів і 

послуг України, 

млн дол. США

4 123 -13,9 8 289 -13,2

у тому числі:

- експорт товарів, 

млн дол.США
2 873 -15,3 5 825 -14,0

- експорт послуг, 

млн дол.США
1 250 -10,5 2 464 -11,3

Експорт товарів 

України, млн тонн
8,6 -28,0 18,2 -24,5
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2.3 ІМПОРТ

За попередніми даними Національного банку в лютому 2025 року імпорт товарів і послуг збільшився

на 607 млн дол. США проти лютого 2024 року, за січень-лютий 2025 року – на 1,1 млрд дол. США проти

минулорічного періоду.

Коефіцієнт перевищення імпорту товарів над експортом становить 2,0.

Найбільшого позитивного внеску в динаміку імпорту товарів у лютому 2025 року додано за рахунок продукції

машинобудування, продовольчих товарів та сировини для їх виробництва, різних товарів, а також продукції хімічної

та пов’язаної з нею галузей промисловості. Структура позитивного внеску січня-лютого 2025 року майже повністю

збігається зі структурою лютого 2025 року, за виключенням продовольчих товарів та сировини для їх виробництва.

СТРУКТУРА ІМПОРТУ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ІМПОРТУ ТОВАРІВ)

ІМПОРТ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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Машинобудування Хімія Мінеральні продукти Різне АПК Метали Промислові вироби Деревина

Найменування показника
Лютий    

2025 

року

Лютий    

2025 року 

у % до 

лютого

2024 року

Січень-

лютий 

2025 року

Січень-

лютий 

2025 року 

до січня-

лютого 
2024 року

Імпорт товарів і послуг України, 

млн дол. США
7 302 +9,1 14 527 +7,9

у тому числі:

- імпорт товарів, млн дол. США 5 719 +15,3 11 144 +12,4

- імпорт послуг, млн дол. США 1 583 -8,8 3 383 -4,8

Ключовими стимулами зростання імпорту є: зростаючі військові потреби, необхідність значних інвестицій

у відновлення зруйнованої інфраструктури, потреби у впровадженні енергоефективного обладнання та інноваційних

технологій, збільшення імпорту добрив через початок посівної кампанії, зростання імпорту газу внаслідок

пошкодження газовидобувної генерації.

Основними стримуючими чинниками для імпорту лишаються: продовження бойових дій на території України,

наявні логістичні обмеження та висока вартість логістики, обмеженість фінансових ресурсів для закупівлі імпорту

високотехнологічної продукції.
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Розділ 2. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ
2.4 ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ

Джерело: Національний банк

У лютому 2025 року, за оперативними даними Національного банку,

отримано майже в 6 разів менше чистого припливу прямих іноземних

інвестицій проти лютого 2024 року (менше на 491 млн дол. США).

Чистий приплив прямих іноземних інвестицій за січень-лютий

2025 року на 815 млн дол. США менше обсягу ПІІ за січень-лютий

2024 року.

Основна відмінність сформована за статтею «Реінвестування доходів»

(сума реінвестованих доходів за січень-лютий 2025 року на 665 млн дол. США

менша за показник січня-лютого 2024 року).

У лютому 2025 року, як і в січні-лютому, дані з реінвестування доходів

наведені без урахування реального сектору економіки.

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ

(«+» ПРИПЛИВ/«-» ВІДПЛИВ), ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США   

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ В УКРАЇНУ 

(СТАНОМ НА ЗВІТНУ ДАТУ), ЩОКВАРТАЛЬНО, МЛРД ДОЛ. США

24.02.2022 початок 
повномасштабного вторгнення рф 

на територію України

54.2
48.7

52.2 51.0 52.1
56.0 58.2

61.2
65.7

56.9 56.9

49.9 51.0 52.4 53.7 54.9 54.9 55.6 55.5 55.4 54.6

44

-807

-55

96
155

243
190

59
129

45 15
73

370387388

536

376392

663

445
532

270

138

-54

589 590

746

484

282
366

170159159

255

156154

265

99

січ
2022

лютбер квт трв чрвлип срп вержвт лст грд січ
2023

лютбер квт трв чрвлип срп вержвт лст грд січ
2024

лютбер квт трв чрвлип срп врс жвт лст грд січ
2025

лют

У січні-лютому 2025 року чистий приплив ПІІ 
оцінено у 364 млн дол. США (у січні-лютому 2024 
року — приплив ПІІ на рівні 1,2 млрд дол. США).

Найменування показника
Лютий    

2025 року

Лютий    

2024 року

Січень-

лютий 

2025 року

Січень-

лютий 

2024 року

Чистий приплив(+)/відплив(-) прямих іноземних 

інвестицій, млн дол. США
99 590 364 1 179

у тому числі:

- реінвестування доходів(+)/вилучення 

реінвестованих доходів(-)*
68 409 151 816

- чистий приплив акціонерного капіталу 

(крім реінвестування доходів)
21 35 36 61

- чисте залучення(+)/виплати(-) за борговими

інструментами
10 146 177 302

* - оперативні дані Національного банку



Моніторинг, жовтень 2022
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3.1 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ

Березень 2025 року позначився прискоренням споживчої інфляції, яка сягнула 1,5%, а річний показник становив 14,6%. Традиційно для цього місяця

спостерігається зростання цін на певні групи товарів та послуг, зокрема на одяг і взуття у зв'язку з оновленням весняних колекцій, а також на залізничні

пасажирські перевезення відповідно до механізму коригування тарифів.

Проте, цьогорічне зростання цін перевищило середні значення в період до повномасштабного вторгнення, що зумовлено тривалим впливом воєнних реалій.

Так, наразі спостерігається поглиблення впливу інфляції витрат – зберігається значний розрив між динамікою цін виробників промислової продукції в цілому

(особливо на продукцію для внутрішнього ринку) та зростанням цін споживчого ринку (графік «Споживча інфляція та інфляція в промисловості»).

Також серед основних чинників варто зазначити:

✓ значну асиметрію попиту, яка призвела до більш стрімкого зростання цін на товари та послуги першої необхідності;

✓ вищу короткострокову амплітуду коливань пропозиції на внутрішньому ринку через руйнівні наслідки війни.

Загалом базова інфляція становила 1,4%, внесок у загальну споживчу інфляцію – 0,8 в.п. (0,7% у лютому) та 12,4% у річному розрахунку (12% місяцем раніше).

Небазова інфляція за розрахунками Мінекономіки становили 1,7%, внесок – 0,7 в.п. (0,9% місяцем раніше), а в річному розрахунку – зростання до 17,1%.

СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ

ТА ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ (%) 

СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОЦІНКА ВНЕСКІВ КОМПОНЕНТІВ ІНФЛЯЦІЇ (В.П.)

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки
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3.2 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (продовольчий ринок)

У березні 2025 року відбулося подальше зростання цін на продовольчому ринку, яке випереджало динаміку цін на споживчому ринку загалом.

Продукти харчування подорожчали на 1,7% у місячному вимірі та на 17,2% у річному, тоді як загальний рівень інфляції склав 1,5% та 14,6% відповідно. Майже

на всі продукти харчування відбулося зростання цін. Вищим у березні було подорожчання продуктів харчування, які є сировинними або з низьким ступенем

обробки. За розрахунками Мінекономіки, ця група товарів зросла в ціні на 2,8% за місяць, зокрема яйця подорожчали на 18,8%, фрукти – на 6,6%, а також деякі

овочі «борщового набору» та м'ясо птиці. Разом з тим, ціни на продукти з високим ступенем промислової обробки зростали помірніше – на 0,7%, зокрема

уповільнилося зростання цін на макаронні та кондитерські вироби, ковбаси, сири тощо.

Основними чинниками, що прискорювали інфляцію на продовольчому ринку, були:

✓ стабільний попит на фоні сезонного виснаження запасів деякої агропродукції. Ця ситуація ускладнилася обмеженими обсягами врожаю,

призначеного для зберігання через несприятливі погодні умови попереднього року, що призвело до необхідності покриття меншої пропозиції за рахунок

дорожчого імпорту. Це безпосередньо вплинуло на ціни на продукти харчування, які є сировинними або з низьким ступенем обробки;

✓ активний експорт, якому виробники надавали перевагу перед внутрішнім ринком (особливо позначилося на цінах на яйця);

✓ тиск з боку світових цін (слайд 3.8 «Цінові показники на зовнішньому ринку»), що найбільш відчутно вплинув на вартість оброблених харчових продуктів.

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДОВОЛЬЧОМУ РИНКУ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДУКТИ ХАРЧУВАННЯ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
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Продукти харчування, які є сировинними або з низьким ступенем обробки

Продукти харчування з високим ступенем промислової обробки
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3.3 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (непродовольчий ринок)

У березні 2025 року на непродовольчому ринку ціни переважно зростали насамперед через подорожчання одягу і взуття. Це підвищення цін носило

сезонний характер і було пов'язане з переходом до весняно-літнього гардеробу. Окрім того, прискорилося зростання цін на фармацевтичну продукцію.

Також відновилося зростання цін на засоби побутової хімії, прилади та товари для особистого догляду, сумки, праски, наручні годинники та інші

непродовольчі товари.

Водночас вичерпання впливу січневого підвищення акцизів на фоні стабілізації світових цін на нафту призвело до зниження цін на паливо та мастила

на внутрішньому ринку на 0,9%, після зростання на 1,1% у попередньому місяці.

Загалом, основними чинниками, що прискорювали інфляцію на непродовольчому ринку, були:

✓ сезонність, яка характеризується більшою амплітудою коливань порівняно з періодом до повномасштабного вторгнення;

✓ подальше зростання витрат підприємств на електроенергію, логістику, оплату праці, а також послаблення гривні щодо євро;

✓ тривала невизначеність, зумовлена складною безпековою ситуацією;

✓ дисбаланси на ринку праці та невідповідність професійних навичок наявним вакансіям.

Джерело: Держстат, Національний банк, Світовий банк

ЗМІНИ ЦІН НА ЕНЕРГІЮ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ) 

ЗМІНИ ЦІН НА ДЕЯКІ НЕПРОДОВОЛЬЧІ ТОВАРИ (% У РІЧНОМУ 

ОБЧИСЛЕННІ) ТА СЕРЕДНЬОЗВАЖЕНИЙ КУРС

«ПРОДАЖУ» НА ГОТІВКОВОМУ РИНКУ (ГРИВЕНЬ ЗА ДОЛАР США)
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Готівковий курс "продажу", грн за дол.США (права шкала)
Фармацевтична продукція, медичні товари та обладнання
Побутова техніка
Одяг і взуття
Аудіотехніка, фотоапаратура та обладнання для обробки інформації
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Зміни європейських цін на природний газ (права шкала)

Зміни світових цін на нафту марки Brent

Зміни внутрішніх цін на паливо та мастила

Зміни внутрішніх цін на електроенергію
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3.4 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (послуги)

У березні 2025 року, на фоні незмінності тарифів на комунальні послуги, що підпадають під дію мораторію, ціни (тарифи) на решту послуг

переважно зростали. Отже, найбільш чутливий сегмент споживчого ринку до зміни попиту активно реагує на його пожвавлення, прагнучи компенсувати

зростаючі витрати, які найбільше впливають на вартість послуг.

Так, під тиском витратності, відбулося точкове підвищення тарифів на житлові послуги. Зокрема, вартість послуг з управління багатоквартирними будинками

зросла на 9,5% (через збільшення вдвічі тарифів на ці послуги в Києві з 01.03.2025).

Основними чинниками, що підтримували зростання цін (тарифів) на послуги, були:

✓ значна витратна складова, включаючи витрати на енергозабезпечення, оплату праці, сировину та інші операційні витрати;

✓ дисбаланси на ринку праці та дефіцит кадрів, спричинені міграційними процесами та мобілізацією;

✓ погіршення інфляційних очікувань (за даними дослідження Info Sapiens у березні індекс інфляційних очікувань зріс на 1,7 п. та складав 183,1 п.).

Джерело: Держстат, Національний банк, розрахунки Мінекономіки
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ІОДА (в цілому по Україні)

ДІ сектору послуг

рівноважне значення — 50 п.

опитування
не проводилося
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Послуги

Послуги з управління багатоквартирними будинками

Амбулаторні послуги

Транспортні послуги

ЗМІНИ ЦІН НА ДЕЯКІ ПОСЛУГИ 

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ) 

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ 

ПОСЛУГ ТА ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ В ЦІЛОМУ (ІОДА), ПУНКТІВ
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3.5 ЗМІНИ СПОЖИВЧИХ ЦІН НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

Джерело: Держстат, Національний банк, Eurostat, ECB

СПОЖИВЧА І БАЗОВА ІНФЛЯЦІЯ 

В ЄВРОЗОНІ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА КЛЮЧОВА ПРОЦЕНТНА СТАВКА ЄЦБ (% РІЧНИХ)

СПОЖИВЧА І БАЗОВА ІНФЛЯЦІЯ 

В УКРАЇНІ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОБЛІКОВА СТАВКА НБУ (% РІЧНИХ)

Зростання споживчих цін в Україні (на рівні 14,6% у річному обчислені) суттєво перевищує аналогічні показники у європейських країнах

(зокрема в Румунії – 5,1% відповідно, Угорщині – 4,8%, Польщі – 4,4%, Естонії – 4,3%, Хорватії – 4,3%, Словаччині – 4,2%, Болгарії – 4%, та в середньому

по ЄС – 2,5%, у Єврозоні – 2,2%). Ця розбіжність чітко відображає відмінності між країнами, де відсутні бойові дії, та Україною, де руйнівні наслідки війни

зумовлюють домінування інфляції витрат. Саме ці відмінності, що лежать поза межами економічних чинників, віддзеркалюють зниження ефективності монетарних

методів впливу на інфляційні процеси в Україні порівняно з іншими країнами.
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Облікова ставка НБУ

Споживча інфляція

Базова інфляція
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3.6 ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ
У березні 2025 року цінова динаміка в промисловості сповільнилася в місячному вимірі до 0,7%, порівняно з 1,1% у лютому. Однак, у річному обчисленні

спостерігалося різке прискорення інфляції до 51,9%, що значно перевищує попередній показник у 37%.

Уповільнення місячної динаміки було зумовлене відносно стриманим зростанням цін на продукцію, призначену для внутрішнього ринку – лише на 0,6%.

Водночас ціни на продукцію, орієнтовану на зовнішні ринки, зросли більш суттєво – на 1,6% за місяць.

Протилежна ситуація була зі зміною цін в річному вимірі. Так, товари для внутрішнього ринку дорожчали в рази швидше (у 1,6 раза), ніж для зовнішнього

ринку (на 18,4%). Найвпливовішим чинником такого значного цінового «розриву» стала вартість електроенергії, яка особливо вплинула на ціноутворення

в енергетичному секторі на внутрішньому ринку (графік «Інфляція в промисловості та оцінка внесків основних підвидів промисловості», слайд 3.7 «Інфляція

в промисловості (електроенергія)»). Висока конкуренція на зовнішніх ринках не дала змоги вітчизняним виробникам компенсувати зростання витрат,

що також ускладнюється активними бойовими діями.

Крім того, у березні посилився вплив переробної промисловості – ціни зросли на 0,9% за місяць, внесок у загальну інфляцію в промисловості за розрахунками

Мінекономіки склав 0,4 в.п., (порівняно з 0,5% у лютому) та на 13,2% у річному вимірі. Прискорення зумовлено відповідною ціновою динамікою в харчовій

промисловості – ціни зросли на 1,4% за місяць, внесок – 0,3 в.п. (порівняно з 0,7% у лютому), зокрема пришвидшилося підвищення цін у виробництво м'яса,

м'ясних продуктів та цукру. Зміни цін у добувній промисловості не мали значного впливу на загальну цінову динаміку – знизилися на 0,4% за місяць, внесок –

«мінус» 0,04 в.п., та зростання на 9,8% у річному обчисленні.

Основними інфляційними чинниками в промисловості залишалися: значна витратна складова, у т.ч. і через високу вартість електроенергії; дефіцит

кваліфікованих кадрів; подорожчання сировини, ускладнення логістики та порушення ланцюгів постачання; безпековий чинник.

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ, %
ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ (% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОЦІНКА ВНЕСКІВ ОСНОВНИХ ПІДВИДІВ ПРОМИСЛОВОСТІ  (В.П.)
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3.7 ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ (електроенергія)

Цінова динаміка в промисловості, упродовж останніх трьох років, повністю визначалася вартістю електроенергії для внутрішнього ринку. І хоча в березні

ціни в постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря сповільнили темпи місячного зростання до 0,7%, внесок у загальну інфляцію промисловості за

розрахунками Мінекономіки склав 0,3 в.п. (порівняно з 1,9% у лютому), проте в річному вимірі ціни зросли у 2,1 раза, що є значним прискоренням порівняно з

попереднім показником у 1,7 раза.

Хоча зростання цін на електроенергію для української промисловості у 2022 році не мало різких коливань, як у деяких сусідніх європейських країнах (графік «Ціни

на електроенергію»), проте вони суттєво зросли вже у 2024 році й «болісно» позначилися на здатності вітчизняних виробників протистояти економічним наслідкам

війни, підірвавши їхній «запас міцності».
Довідково. За даними ENTSOE станом на 28.03.2025 найвищий рівень цін на ринку «на добу наперед» (Base) було зафіксовано у Швейцарії – 5199,86 грн/МВт*год,

а найнижчий – у Фінляндії (151,37 грн/МВт*год). В Україні ж ціна становила 4184,21 грн/МВт*год.

Крім того, суттєва цінова конкуренція на світових товарних ринках обмежує можливості вітчизняних виробників компенсувати зростання витрат. Як наслідок, внутрішній

ринок «поглинає» ці ефекти – динаміка цін у постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря майже повторює динаміку цін на електроенергію

на ринку «на добу наперед» (Base) (графік «Інфляція в деяких підвидах промисловості та зміни цін на електроенергію»). Ця ситуація неминуче призводить до втрати

своїх ринкових позицій на зовнішньому ринку українськими підприємствами.

Джерело: ДП «Оператор ринку», Держстат, розрахунки Мінекономіки

ЦІНИ НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ

(НА РИНКУ НА ДОБУ НА ПЕРЕД), ГРН/МВТ*ГОД
ІНФЛЯЦІЯ В ДЕЯКИХ ПІДВИДАХ ПРОМИСЛОВОСТІ 

ТА ЗМІНИ ЦІН НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ (%, ЗМІНИ ДО ЛЮТОГО 2022)
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Джерело: Світовий банк, ФАО

3.8 ЦІНОВІ ПОКАЗНИКИ НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

ОСНОВНІ ЦІНИ НА ТОВАРНИХ РИНКАХ НА НАФТУ, ПРИРОДНИЙ ГАЗ, КУКУРУДЗУ, ПШЕНИЦЮ, 

ДОБРИВА, ЗАЛІЗНУ РУДУ ТА ІНДЕКС СВІТОВИХ ЦІН НА БАЗОВІ МЕТАЛИ 

(У СЕРЕДНЬОМУ ЗА МІСЯЦЬ)

За даними Світового банку за І квартал 2025 року порівняно з І кварталом 2024 року середні ціни на окремі товари продовжили динаміку зростання, що
відновилася в другій половині 2024 року.

Так, за І квартал поточного року зросли середні ціни на природний газ – на 64,6% проти І кварталу 2024 року (у березні 2025 року проти березня 2024 року зростання
на 54,7%), добрива – на 19,2% («плюс» 19,5% відповідно), кукурудзу – на 11,1% («плюс» 8,8% відповідно), базові метали – на 12,6% («плюс» 13,3% відповідно);
водночас середні ціни знизилися на залізну руду – на 17,6% (зменшення на 8,8% у березні 2025 року до березня 2024 року), на нафту – на 9,0% (на 15,1% відповідно),
на пшеницю – на 2,9% (на 0,4% відповідно).

Довідково. Середня ціна на природний газ у країнах Європи в березні 2025 року порівняно з березнем 2024 року зросла на 54,7% і становила 374,6 дол. США/тис.м3 (у серпні
2022 року спостерігалася рекордна ціна – 1982,2 дол. США/тис.м3).

За даними ФАО в І кварталі 2025 року порівняно з відповідним періодом минулого року індекс продовольчих цін збільшився на 7,1% (у березні 2025 року проти березня
2024 року – зростання на 6,9%), при цьому зростання світових цін на рослинні олії на 25,9% за період («плюс» 23,9% відповідно), молочну продукцію – на 21,2% («плюс» 19,9%
відповідно) та м’ясо – на 5,2% («плюс» 2,7% відповідно) компенсувало падіння цін на цукор – на 15,6% (на 12,3% відповідно) та зернові – на 3,1% за І квартал поточного року
(на 1,1% відповідно).
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Зміни цін зернові ФАО

Зміни цін на цукор ФАО

Зміни цін на рослинні олії ФАО

%

ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДОВОЛЬСТВО

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
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ІСЦ на базові метали, % (баз. рівень 2010=100) 
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4.1 МІГРАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ

Джерело: https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine

На початку 2025 року спостерігалася певна стабілізація міграційних процесів.

За даними Агентства ООН у справах біженців станом на 17.04.2025 було зафіксовано в усьому світі 6,918 млн біженців з України

(6,358 млн біженців зафіксовано в Європі і 0,56 млн біженців за межами Європи). Тобто триває незначний відтік з України порівняно зі станом

на 16.12.2024 – близько 0,3 млн осіб (графік «Міграція»).

На основі опитування Агентством ООН у справах біженців в окремих країнах Європи в період між жовтнем 2024 року та квітнем 2025 року

(6471 інтерв’ю, 99% респондентів громадяни України, серед них 77% жінок, середній вік респондентів – 44 роки) була отримана така інформація

щодо опитуваних мігрантів:

✓ віком 18-59 років – 36% жінок, 17% чоловіків;

✓ найбільша кількість виїхала в І та ІІ кварталах 2022 року (28% та 14% відповідно);

✓ до виїзду з України – 52% працевлаштованих, працевлаштовані в країні перебування – 42%;

✓ до виїзду з України – 5% безробітних, безробітні в країні перебування – 16%.

БІЖЕНЦІ З УКРАЇНИ ЗАФІКСОВАНІ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ, 

ТИС. ОСІБ (СТАНОМ НА ВІДПОВІДНУ ДАТУ)
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МІГРАЦІЯ, 

МЛН ОСІБ (СТАНОМ НА ВІДПОВІДНУ ДАТУ)

Примітка. В рф зафіксовано 1,2 млн біженців (станом на 30.06.2024),

в білорусі – 0,044 млн біженців (станом на 31.03.2025)

https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine
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4.2 РИНОК ПРАЦІ

ПОКАЗНИКИ РИНКУ ПРАЦІ, ТИС. ОСІБ

(ПРОТЯГОМ ПЕРІОДУ) 

Джерело: Державна служба зайнятості, Пенсійний фонд України

КІЛЬКІСТЬ ЗАСТРАХОВАНИХ ОСІБ (НАЙМАНИХ ПРАЦІВНИКІВ), 

ТИС. ОСІБ 
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Працевлаштовано безробітних

Мали статус безробітного

Отримували допомогу по безробіттю

Не дивлячись на обмежену економічну активність підприємств в умовах воєнного стану, у січні-березні 2025 року спостерігалося зменшення кількості

зареєстрованих безробітних порівняно з січнем-березнем 2024 року в умовах продовження міграційних процесів, мобілізації до лав Збройних Сил України

(такі категорії осіб припиняють реєстрацію як безробітні) (графік «Показники ринку праці»). При цьому спостерігалося збільшення кількості

працевлаштованих безробітних (на 20 тис. осіб порівняно з січнем-березнем 2024 року).

Водночас у лютому 2025 року спостерігалося зниження кількості застрахованих осіб (найманих працівників), яка на 143 тис. осіб була менша

за показники лютого 2024 року, що пов’язано, також, із мобілізацією працівників та продовженням міграційних процесів, а їх кількість на початку 2025 року

так і не досягла рівня відповідного періоду 2021 року до повномасштабного вторгнення рф на територію України (у лютому 2025 року на 782 тис. осіб менше

лютого 2021 року), що загалом негативно вплинуло на показники ринку праці (графік «Кількість застрахованих осіб (найманих працівників)»).
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4.3 СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА

Джерело: Держстат, https://www.work.ua за вакансіями та резюме

Тенденція підвищення заробітної плати триває. Так, за даними Держстату у 2024 році середньомісячна заробітна плата штатних працівників склала

21473 грн (на 23,1% більше порівняно з 2023 роком), в ІV кварталі 2024 року – 24153 грн (зростання на 25,6% відповідно). З огляду на дані сайту

https://www.work.ua ця тенденція триває і надалі (графік «Середня заробітна плата у 2023-2025 роках»). Найвищими темпами у 2024 році порівняно

з 2023 роком зростали зарплати за такими ВЕД: «Інформація та телекомунікації» (на 38,2%), «Будівництво» (на 34,0%), «Надання інших видів послуг»

(на 32,2%). Для порівняння – у 2021 році найвищі темпи зростання спостерігались у ВЕД «Тимчасове розміщування й організація харчування»

(на 41,8%), «Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги» (на 31,3%), «Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок» (на 30,0%).

Водночас ТОП-3 лідери* по рівню заробітної плати за 2023-2024 роки не змінились – це «Інформація та телекомунікаціїі», «Фінансова та страхова

діяльність», «Професійна, наукова та технічна діяльність».

Основні чинники впливу на рівень оплати праці:

✓ стимулюючі – зростання економічної активності, значна кількість людей працездатного населення за кордоном (мігрантів) та в лавах Збройних Сил

України, що створює значні структурні дисбаланси на ринку праці й дефіцит кадрів;

✓ стримуючі – значна затратніть виробництва через суттєві перманентні руйнування фондів, енергетичної інфраструктури, дороговартісну логістику.

СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА ШТАТНИХ ПРАЦІВНИКІВ

ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У 2023-2024 РОКАХ (ГРИВЕНЬ)**

СЕРЕДНЯ ЗАРОБІТНА ПЛАТА У 2023-2025 РОКАХ (ГРИВЕНЬ)

** Інформація сформована на основі фактично поданих підприємствами звітів та 

проведених дооцінок показників. Дані можуть бути уточнені.

* Відповідно до методології Держстату середня заробітна плата обраховується 

без врахування грошового забезпечення військовослужбовців.
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Освіта

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 

Тимчасове розміщування й організація …

Охорона здоров'я та надання соціальної …

Будівництво

Діяльність у сфері адміністративного та …

Сільське господарство, лісове господарство та …

Операції з нерухомим майном

Усього

Транспорт, складське господарство, поштова та …

Промисловість

Надання інших видів послуг

Оптова та роздрібна торгівля; ремонт …

Державне управління й оборона; обов'язкове …

Професійна, наукова та технічна діяльність 

Фінансова та страхова діяльність

Інформація та телекомунікації
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